

Международный книжный салон разукрасили стихами дети

«Разукрасим мир стихами»

Разговор о современной петербургской детской литературе,

о формировании у детей высоких духовно-нравственных ценностей,

о фестивалях детского творчества

На Международном книжном салоне в этом году, как обычно, собралось много известных писателей, поэтов, издателей, критиков. Всё это взрослые и серьезные люди, умудренные житейским опытом. Но были на нашем питерском ежегодном Празднике Книги и дети, выступление которых стало своеобразным рекордом. Действительно, кто мог бы сказать, что самой юной участнице столь солидного мероприятия будет всего пять лет...

Вечер, посвященный современной петербургской литературе для детей, открыл главный редактор журнала «Зубренок», Председатель секции Литература для детей и юношества Николай Бутенко. Он представил очередной, 9-й номер журнала и рассказал о его тематике и авторах. Затем он предоставил слово поэтессе и педагогу Марии Амфилохиевой, члену СП России. Мария Вальтеровна принесла на встречу три книги, авторами которых являются ученики Президентского лицея, в которой она преподает много лет. Это сказки, басни, стихи. «Надо обязательно развивать и поощрять детское творчество», – сказала поэтесса.

Блистательно вступили юные чтецы – участники и призеры конкурса «Разукрасим мир стихами». Артем Рябов воплотился в зловредного дедушку-Сквозняка. Женя Карецкая на некоторое время стала юнгой и уплыла на корабле со сказочными пиратами. Третьим чтецом была пятилетняя сестричка Артема Рябова, Варвара. Девочка оказалась самой юной участницей книжного салона. Стихотворение, которое она прочла, затрагивало тему блокады, оно было до глубины души прочувствовано и уверенно исполнено маленькой талантливой девочкой.

Всегда бывает трудно читать свои стихи взрослым после того, как их произведения читают дети. Но с этой задачей справились авторы «Зубренка». Виолетта Минина и Жанна Бачманова – новые авторы альманаха. Но в литературном кругу их имена уже известны, ведь написанные ими рассказы и повести для детей и взрослых не раз входили в шорт и лонг-листы известных конкурсов. Писательницы представили свои произведения и рассказали о творческих планах. А Виолетты Мининой прочитала белый стих «Белый Петербург», который всем очень понравился.

Завершила теплую встречу детская поэтесса, организатор конкурса «Разукрасим мир стихами» Гурия Османова.

И, конечно же, дружеские фотографии на память.

Всё бы хорошо, но, как всегда чиновники всё сделали, чтобы в очередной раз, попытаться сорвать это удивительное мероприятие: вначале по каким-то своим меркантильным соображениям не включили его в план, а затем, после «хождений по мукам» Председателя секции «Литература для детей и юношества», детского писателя Николая Бутенко, всё же включили в план мероприятий Книжного салона, но на 25 мая в 17.30, а в самый последний момент, снова сподличали: перенесли на 18.30, хотя прекрасно понимали, что Книжный салон закрывается в 19.00. Дети-чтецы, победители городского Конкурса-Фестиваля «Разукрасим мир стихами», в котором участвовало рекордное в Северной столице число малышей возрастом от 4 до 7 лет – примерно от 50 до 60 тысяч, вместе со своими родителями и детскими писателями оказались в том положении, что их

подготовленное мероприятие было почти сорвано и ничто не оставалось, как, в который раз сообщать всем об отмене выступлений и лишь малым числом, всего лишь тремя ребятами провести мини-выступление. И где? – На заднем дворе, в самом удалённом месте от Манежа, в «Синем шатре», а не на концертной сцене или внутри Манежа, что предоставлено для «избранного народика», а не для маленьких граждан нашей Великой и многонациональной Родины – России. Какой позор!

Зато большая часть концерта на центральной сцене в день мероприятий для детей было заполнено частично выступлениями каких-то клоунов и американского проповедника, а не детей и ведущих детских писателей нашего города.

Как говорил Черномырдин: «Хотели сделать как лучше, а получилось, как всегда». Этим и привывается нашими чиновниками истинная любовь к нашей современной детской литературе.